



SPAFID CONNECT

Informazione Regolamentata n. 0921-11-2017	Data/Ora Ricezione 14 Marzo 2017 19:45:53	MTA - Star
--	---	------------

Societa' : GRUPPO MUTUIONLINE

Identificativo : 86209

Informazione
Regolamentata

Nome utilizzatore : MUTUIONLINEN01 - PESCARMONA

Tipologia : IRAG 01

Data/Ora Ricezione : 14 Marzo 2017 19:45:53

Data/Ora Inizio : 14 Marzo 2017 20:00:54

Diffusione presunta

Oggetto : Approvato bilancio consolidato 2016: € 138 milioni (+14%) di ricavi e € 35 milioni (+10%) di risultato operativo; proposta dividendo euro 0,30/azione

Testo del comunicato

Vedi allegato.

Milano, 14 marzo 2017

The information contained herein is not for publication or distribution in the United States. These materials are not an offer of securities for sale in the United States. The securities may not be offered or sold in the United States absent registration with the U.S. Securities and Exchange Commission or an exemption from registration under the U.S. Securities Act of 1933, as amended. Any public offering of the company's securities to be made in the United States will be made by means of a prospectus that may be obtained from the company and that will contain detailed information about the company and its management, including financial statements.

GRUPPO MUTUI ONLINE S.P.A.:
APPROVATO BILANCIO CONSOLIDATO 2016 CON MIGLIORI RISULTATI DI SEMPRE:
€ 138 MILIONI (+14%) DI RICAVI E € 35 MILIONI (+10%) DI RISULTATO OPERATIVO;
PROPOSTA DI DIVIDENDO DI EURO 0,30/AZIONE.

<i>Dati consolidati - Euro '000</i>	2016	2015	Variazione %
Ricavi	138.069	120.719	+ 14,4%
Risultato operativo (EBIT)	35.244	32.048	+10,0%
Risultato netto	24.815	23.480	+5,7%

Il consiglio di amministrazione di Gruppo MutuiOnline S.p.A. ha approvato in data odierna il bilancio consolidato al 31 dicembre 2016 ed il progetto di bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2016. Tali documenti sono ancora soggetti a revisione da parte di EY S.p.A..

Dichiara **Alessandro Fracassi**, Amministratore Delegato dell'Emittente: *“Il 2016 è stato un anno in cui il Gruppo ha raggiunto un nuovo record di risultati, confermando la validità delle scelte strategiche e la qualità dell'esecuzione da parte del management e del personale, cui vanno i nostri ringraziamenti.”*. Aggiunge **Marco Pescarmona**, Presidente dell'Emittente: *“La forte performance del Gruppo nell'anno 2016, unitamente alla stabilizzazione dell'economia Italiana, hanno convinto il Consiglio di Amministrazione a proporre un dividendo di 30 centesimi per ogni azione in circolazione, che corrisponde ad un payout di oltre il 50% dell'utile per azione ed è il doppio dell'importo pagato l'anno precedente”*.

I ricavi consolidati per l'esercizio chiuso al 31 dicembre 2016 risultano pari ad Euro 138,1 milioni, in aumento del 14,4% rispetto agli Euro 120,7 milioni dell'anno precedente. Tale aumento è riconducibile alla crescita sia della Divisione Broking, che registra nell'esercizio ricavi in aumento del 6,7%, passando da Euro 57,2 milioni nell'esercizio 2015 ad Euro 61,0 milioni nell'esercizio 2016, sia della Divisione BPO, che registra ricavi in aumento del 21,3%, passando da Euro 63,6 milioni nell'esercizio 2015 ad Euro 77,1 milioni nell'esercizio 2016.

Il risultato operativo (EBIT) registra nell'esercizio chiuso al 31 dicembre 2016 un incremento del 10,0% rispetto all'anno precedente, passando da Euro 32,0 milioni nell'esercizio 2015 ad Euro 35,2 milioni nell'esercizio 2016. Il risultato operativo della Divisione Broking, pari ad Euro 16,4 milioni per l'esercizio chiuso al 31 dicembre 2016, evidenzia un calo del 9,4% rispetto agli Euro 18,1 milioni dell'esercizio precedente. Il risultato operativo della Divisione BPO, pari ad Euro 18,8 milioni, evidenzia una crescita del 35,2% rispetto agli Euro 13,9 milioni dell'esercizio precedente.

Il risultato netto registra un aumento del 5,7% nell'esercizio chiuso al 31 dicembre 2016, passando da Euro 23,5 milioni nell'esercizio 2015 ad Euro 24,8 milioni nell'esercizio 2016.

Evoluzione del mercato dei mutui residenziali

L'anno 2016 è stato caratterizzato da una robusta ripresa del mercato dei mutui di acquisto, accompagnata da una contrazione del mercato delle surroghe, che sono risultate in calo via via più marcato a partire dal mese di giugno. Il calo delle surroghe è stato tuttavia più lento di quanto inizialmente ipotizzato, al punto che tale finalità ha rappresentato complessivamente circa un terzo delle nuove erogazioni del mercato.

I dati di Assofin, associazione rappresentativa delle principali banche attive nel settore, indicano una lieve crescita dei volumi di nuove erogazioni di mutui residenziali, con un aumento anno su anno del 2,0% nel mese di ottobre, del 6,6% nel mese di novembre e del 7,1% nel mese di dicembre 2016. Tale andamento è determinato da una crescita superiore al 20% dei mutui di acquisto e ad una contrazione di oltre il 20% degli "altri mutui" (principalmente surroghe). Le rilevazioni di CRIF, società che gestisce il principale sistema di informazioni creditizie in Italia, riportano una crescita anno su anno delle interrogazioni in banca dati per richieste di mutui residenziali del 21,1% nel mese di ottobre, del 13,2% nel mese di novembre, del 21,3% nel mese di dicembre 2016, del 1,8% nel mese di gennaio e del -1,6% (contrazione) nel mese di febbraio 2017.

Per l'anno 2017 è prevista una continuazione delle tendenze in atto, con un progressivo allargamento della ripresa del mercato immobiliare, che fino ad oggi ha interessato principalmente le grandi città. Permane infatti un contesto complessivo di bassissimi tassi di interesse, elevata concorrenza tra banche, prezzi degli immobili contenuti e tassazione ridotta, cui si sta affiancando un lento miglioramento del clima economico e della fiducia dei consumatori. Per quanto riguarda le surroghe, i volumi risulteranno verosimilmente in sostanziale calo anno su anno in quanto lo *stock* aggredibile si è ulteriormente ridotto ed i tassi di interesse a lungo termine appaiono destinati a crescere alla luce del migliorato contesto macro-economico mondiale.

Divisione Broking: osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile

La Divisione Broking ha riportato nell'esercizio 2016 risultati soddisfacenti, seppur in calo rispetto all'esercizio precedente, per la combinazione dei seguenti effetti:

- la riduzione del contributo del Broking Mutui, riconducibile al calo dei volumi di mutui intermediati per la prevista fisiologica contrazione del mercato delle surroghe;
- la sostanziale stabilità del Broking Prestiti;
- la crescita dei ricavi del Broking Assicurazioni;
- la significativa crescita del contributo a ricavi e redditività della Comparazione Prezzi E-Commerce, in parte tuttavia riconducibile ad un periodo più lungo di consolidamento;
- la forte crescita dei ricavi da promozione di servizi di utenze (banda larga, energia);
- la spesa per l'avvio e lo sviluppo dei nuovi business (supermercato di fondi, *mobile couponing*).

Le prospettive per il 2017 appaiono moderatamente favorevoli per tutte le Linee di Business della Divisione Broking, con l'eccezione della Comparazione Prezzi E-Commerce per cui sono previsti risultati in contrazione.

Broking Mutui

Nel corso del 2016, il Gruppo ha intermediato volumi di mutui superiori ai 2,0 miliardi. Le surroghe, il cui fisiologico calo è stato più graduale del previsto, hanno rappresentato nell'anno ben oltre la metà dei volumi di mutui intermediati.

La prospettiva per il 2017 è quella di una progressiva crescita dei volumi di mutui di acquisto in corrispondenza della ripresa del mercato immobiliare, controbilanciata dal proseguimento del processo di contrazione dei volumi di surroghe.

Broking Prestiti

I volumi di prestiti intermediati sono risultati stabili nel corso del 2016 rispetto all'esercizio precedente, pur in presenza di una modesta crescita del mercato di riferimento, principalmente per via di una maggior competitività dell'offerta di altri canali distributivi (sportelli bancari, *dealer* auto).

Per il 2017 è ipotizzabile una leggera crescita del Broking Prestiti, grazie al rafforzamento della domanda dei consumatori, all'aggiunta di nuovi istituti convenzionati e al miglioramento operativo.

Broking Assicurazioni

Nel 2016 i risultati del Broking Assicurazioni sono in crescita. Nel corso dell'esercizio, abbiamo tuttavia assistito ad un progressivo venir meno del contributo alla crescita del nuovo *business*, principalmente per una minor competitività relativa delle compagnie assicurative *online* rispetto a quelle tradizionali, mentre i rinnovi hanno concorso in modo via via più rilevante ai risultati.

Nel corso del 2017 è ragionevole ipotizzare a partire dalla seconda metà dell'anno un moderato aumento dei prezzi di mercato delle polizze RC auto in quanto, dopo anni di calo dei premi, i risultati tecnici del settore appaiono poco sostenibili. Qualora tale aspettativa fosse confermata, ne deriverebbe una ripresa della crescita del business del Broking Assicurazioni, in virtù del conseguente prevedibile aumento della propensione al confronto delle offerte e allo *switching* dei consumatori.

Comparazione Prezzi E-Commerce

I risultati della linea di business Comparazione Prezzi E-Commerce mostrano una crescita significativa nell'esercizio 2016, a confronto con l'anno precedente. Contribuisce a tale crescita la differenza di periodo di consolidamento, pari a 12 mesi nel 2016 e pari a 9 mesi e 18 giorni nel 2015, unitamente ad un aumento dei ricavi legato ad una migliore monetizzazione di un traffico sostanzialmente stabile anno su anno.

Dal mese di dicembre 2016 a tutt'oggi il *business* soffre tuttavia un calo non trascurabile del traffico organico del sito www.trovaprezzi.it, soprattutto su dispositivi desktop, possibilmente riconducibile ad un aumento della visibilità del servizio "Shopping" nelle pagine dei risultati del motore di ricerca Google. Per questa ragione, per l'esercizio 2017 è prevedibile un calo dei ricavi e del risultato operativo di questa attività.

Altre attività

Nel corso dell'esercizio 2016 è cresciuto in modo significativo il business della comparazione e promozione di servizi di utenze (banda larga, energia, etc.). Nell'esercizio 2017 è prevista una prosecuzione della crescita, anche grazie al maggior focus organizzativo su tale *business*.

Sono invece ancora in una fase preliminare di sviluppo le iniziative del Gruppo nell'ambito del *mobile couponing* (App "Pazzi per le Offerte") e dei servizi di investimento online (www.fondionline.it).

Divisione BPO: osservazioni sull'andamento della gestione ed evoluzione prevedibile

Il 2016 è stato un anno molto positivo per la Divisione BPO, con ricavi ai massimi storici e marginalità allineata con gli obiettivi di lungo periodo. Come si è commentato nel corso dell'anno, questa *performance* è andata fin oltre le aspettative del *management*, per l'eccezionale risultato del BPO Mutui.

A partire dalla fine del 2013, quando la Divisione ha assunto il perimetro attuale, i ricavi sono cresciuti ad un tasso medio annuo di oltre il 36%, con una marginalità che si è mostrata resiliente alla crescente pressione competitiva, grazie soprattutto ad una continua ricerca di eccellenza operativa in ognuna delle linee di business.

Il *management* si attende un 2017 positivo, con ricavi che si manterranno in linea con quelli dell'anno appena concluso.

BPO Mutui

Anche nel 2016 la linea di business BPO Mutui è stato il vero motore della crescita della Divisione BPO. Sono cresciuti sia i servizi in ambito commerciale ed istruttorio, sia quelli in ambito parano-tarile, legati alle operazioni di surroga. In quest'ultimo ambito la contrazione del mercato è stata più che compensata dall'aumento di quota di mercato.

Nel 2017, i risultati dipenderanno dalla risultante di due *trend* contrastanti: da un lato, il progressivo contrarsi del mercato dei rifinanziamenti porterà ad una riduzione dei servizi ad essi collegati, dall'altro, la ripresa del mercato e il contributo dei nuovi clienti acquisiti nel corso del 2016 dovrebbero impattare positivamente i volumi di business per i servizi istruttori e commerciali più tradizionali. Ad oggi, la stima del *management* è che le due forze si equilibreranno e il fatturato del BPO Mutui risulterà in leggero calo.

BPO Cessione del Quinto

Il fatturato del 2016 è risultato in leggera riduzione rispetto allo scorso anno. Come si è notato varie volte, gli spazi di crescita in termini di quota di mercato sono limitati, e il *focus* del *management* è stato nel miglioramento dell'efficienza operativa.

Per l'esercizio 2017 ci si attende continuità in termini di volume d'affari, anche se, nel corso dell'anno, le dinamiche del mercato della CQS, sia i termini di volumi totali di mercato sia in termini di quote di mercato tra i diversi *lender*, potrebbero essere influenzate, da un lato, dal recente Codice di Autoregolamentazione promosso da Assofin, e dall'altro, dall'ingresso di nuovi *player*, anche di matrice estera, sul mercato.

BPO Assicurazioni

La linea di business ha visto una contrazione rispetto al fatturato dello scorso anno, dovuta soprattutto alla riduzione dei volumi in ambito perizie rami elementari, con una delle maggiori compagnie assicurative, dovuta ad una redistribuzione delle aree territoriali di competenza.

Per il 2017, il *management* si attende un recupero dei volumi ed un riavvicinamento alla *performance* registrata nel corso del 2015.

BPO Asset Management

La linea di business Asset Management ha registrato una significativa crescita rispetto allo scorso anno, anche grazie al contributo di alcuni progetti “una tantum” con il cliente principale.

Nel corso del 2017 il fatturato legato a tali iniziative dovrebbe essere sostituito con i ricavi addizionali provenienti dalla crescita organica delle attività, portando ad un risultato prossimo a quello del 2016.

Proposta di destinazione dell’utile dell’esercizio e distribuzione dei dividendi

L’esercizio chiuso al 31 dicembre 2016 dell’Emittente registra un utile di esercizio pari a Euro 9.289.082. Tale utile è stato influenzato dalla distribuzione da parte delle società controllate di parte delle riserve disponibili.

Proponiamo all’assemblea di destinare l’utile di esercizio dell’Emittente di Euro 9.289.082 nel seguente modo:

- quanto a Euro 8.655.091,82 da distribuirsi come dividendo nella misura di Euro 0,23 per ogni azione in circolazione con stacco della cedola in data 5 maggio 2017, *record date* 6 maggio 2017 e pagamento dal 7 maggio 2017;
- per la residua parte, pari a Euro 633.990,18 da destinarsi alla riserva per risultati portati a nuovo.

Sulla base delle riserve disponibili e della situazione patrimoniale, economica e finanziaria dell’Emittente, proponiamo all’assemblea anche la distribuzione di un dividendo straordinario complessivo pari a Euro 2.634.158,38 nella misura di Euro 0,07 per ogni azione in circolazione con stacco della cedola in data 5 maggio 2017, *record date* 6 maggio 2017 e pagamento dal 7 maggio 2017. Tale dividendo verrà interamente tratto dalla riserva per risultati portati a nuovo che, al 31 dicembre 2016, ammonta a Euro 3.535.052.

L’importo complessivo del dividendo proposto, ordinario e straordinario, è quindi pari a Euro 11.289.250,20, nella misura di Euro 0,30 per ogni azione in circolazione da mettere in pagamento, al lordo delle eventuali ritenute di legge, a decorrere dal 7 maggio 2017, previo stacco della cedola n. 10 in data 5 maggio 2017 e *record date* 6 maggio 2017.

* * *

Il bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2016 sarà approvato dall’assemblea di Gruppo MutuiOnline S.p.A. che si terrà il 27 aprile 2017 in unica convocazione.

In allegato:

1. *Conto economico consolidato per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2016 e 2015*
2. *Conto economico complessivo consolidato per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2016 e 2015*
3. *Stato patrimoniale consolidato al 31 dicembre 2016 e 2015*
4. *Rendiconto finanziario consolidato per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2016 e 2015*
5. *Conto economico dell'Emittente per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2016 e 2015*
6. *Conto economico complessivo dell'Emittente per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2016 e 2015*
7. *Stato patrimoniale dell'Emittente al 31 dicembre 2016 e 2015*
8. *Rendiconto finanziario dell'Emittente per gli esercizi chiusi al 31 dicembre 2016 e 2015*
9. *Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari*

Gruppo MutuiOnline S.p.A. è la *holding* di un gruppo attivo nel mercato italiano della comparazione, promozione e intermediazione *on-line* di prodotti di istituzioni finanziarie e di operatori di *e-commerce* con i marchi www.mutuonline.it, www.prestitionline.it, www.segugio.it e www.trovaprezzi.it e nel mercato italiano dell'*outsourcing* di processi strumentali alla concessione di finanziamenti da parte di banche e intermediari finanziari.

Per informazioni stampa:

POWER EMPRISE – www.poweremprise.com
Via B.Panizza,5 – 20144 Milano – Tel 02 39 400 100
Cosimo Pastore – cosimopastore@poweremprise.com – 335 213305
Jenny Giuliani – jennygiuliani@poweremprise.com - 349 2408123
Miriam Malerba - miriammalerba@poweremprise.com – 349 2408127
Enza Frontuto– enzafrontuto@poweremprise.com – 320 7799217
Patrizia Giambona – patriziagiambona@poweremprise.com - 349 2408119

ALLEGATO 1: CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2016	31 dicembre 2015
Ricavi	138.069	120.719
Altri proventi	2.339	2.281
Costi interni di sviluppo capitalizzati	939	768
Costi per prestazioni di servizi	(50.702)	(41.467)
Costo del personale	(43.829)	(40.799)
Altri costi operativi	(4.295)	(3.669)
Ammortamenti	(7.277)	(5.785)
Risultato operativo	35.244	32.048
Proventi finanziari	99	195
Oneri finanziari	(1.028)	(1.021)
Proventi/(Oneri) da partecipazioni	19	2.592
Proventi da acquisto partecipazione di controllo	-	219
Proventi/(Oneri) da attività/passività finanziarie	(101)	(492)
Risultato prima delle imposte	34.233	33.541
Imposte	(9.418)	(10.061)
Risultato netto	24.815	23.480
Attribuibile a:		
Soci dell'Emittente	21.894	22.047
Terzi azionisti	2.921	1.433
Risultato per azione (Euro)	0,59	0,59
Risultato per azione diluito (Euro)	0,55	0,55

ALLEGATO 2: CONTO ECONOMICO COMPLESSIVO CONSOLIDATO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2016	31 dicembre 2015
Risultato netto	24.815	23.480
Differenze da conversione	(18)	(29)
Utili/(perdite) attuariali su fondi per benefici a dipendenti	(354)	1.182
Effetto fiscale su perdite attuariali	68	(325)
Totale altre componenti del conto economico complessivo	(304)	828
Risultato complessivo del periodo	24.511	24.308
Attribuibile a:		
Soci dell'Emittente	21.590	22.875
Terzi azionisti	2.921	1.433

ALLEGATO 3: STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Al 31 dicembre 2016	Al 31 dicembre 2015
ATTIVITA'		
Immobilizzazioni immateriali	53.874	57.932
Immobili, impianti e macchinari	13.412	11.485
Partecipazioni valutate col metodo del patrimonio netto	1.224	2.642
Attività per imposte anticipate	1.401	-
Altre attività non correnti	964	61
Totale attività non correnti	70.875	72.120
Disponibilità liquide	42.071	32.451
Attività finanziarie detenute alla scadenza	677	817
Crediti commerciali	40.334	39.156
Prestazioni in corso	318	243
Crediti di imposta	2.676	183
Altre attività correnti	2.970	3.241
Totale attività correnti	89.046	76.091
TOTALE ATTIVITA'	159.921	148.211
PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO		
Capitale sociale	953	947
Altre riserve	44.190	29.435
Risultato netto	21.894	22.047
Totale patrimonio netto attribuibile ai soci dell'Emittente	67.037	52.429
Patrimonio netto attribuibile a terzi azionisti	7.571	5.655
Totale patrimonio netto	74.608	58.084
Debiti e altre passività finanziarie	30.179	37.119
Fondi per rischi	385	375
Fondi per benefici ai dipendenti	9.811	8.148
Passività per imposte differite	-	126
Altre passività non correnti	7.642	6.171
Totale passività non correnti	48.017	51.939
Debiti e altre passività finanziarie	4.870	5.388
Debiti commerciali e altri debiti	16.179	12.904
Passività per imposte correnti	1.416	6.523
Altre passività correnti	14.831	13.373
Totale passività correnti	37.296	38.188
TOTALE PASSIVITÀ	85.313	90.127
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	159.921	148.211

ALLEGATO 4: RENDICONTO FINANZIARIO CONSOLIDATO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2016	31 dicembre 2015
Utile netto dell'esercizio	24.815	23.480
Ammortamenti	7.277	5.785
Oneri relativi a piani di <i>stock option</i>	550	550
Costi interni di sviluppo capitalizzati	(939)	(768)
Interessi incassati	36	62
Proventi da acquisto partecipazione di controllo	-	(219)
Oneri da passività finanziarie	101	-
Variazione valore partecipazioni valutate con il metodo del patrimonio netto	(19)	(2.592)
Imposte sul reddito pagate	(15.727)	(3.134)
Variazione delle prestazioni in corso	(75)	20
Variazione dei crediti/debiti commerciali	2.097	(9.671)
Variazione altri crediti/altri debiti	7.814	12.322
Variazione dei fondi per benefici ai dipendenti	1.663	583
Variazione dei fondi per rischi	10	79
Flusso di cassa netto generato dall'attività di esercizio	27.603	26.497
Investimenti:		
- Incrementi immobilizzazioni immateriali	(919)	(678)
- Incrementi immobili, impianti e macchinari	(3.297)	(1.835)
- Acquisizione società controllate (al netto della cassa acquisita)	-	(44.676)
- Acquisizione quote di minoranza di società controllate	-	(1.326)
- Acquisizioni di partecipazioni valutate con il metodo del patrimonio netto	(813)	(38)
Disinvestimenti:		
- Decrementi immobili, impianti e macchinari	9	5
- Decremento attività finanziarie detenute fino alla scadenza	140	952
- Incasso dividendo da <i>joint venture</i>	2.250	-
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) da attività di investimento	(2.630)	(47.596)
Incremento di passività finanziarie	-	34.398
Interessi pagati	(720)	(747)
Decremento di passività finanziarie	(7.557)	(984)
Cessione/(acquisto) azioni proprie	(498)	1.585
Dividendi a azionisti terzi	(1.005)	-
Pagamento di dividendi	(5.568)	(4.429)
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) dalla attività finanziaria	(15.348)	29.823
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nel esercizio	9.625	8.724
Disponibilità liquide nette a inizio periodo	32.442	23.718
Disponibilità liquide nette a fine periodo	42.067	32.442
Disponibilità liquide a inizio esercizio	32.451	23.730
Scoperti di conto corrente a inizio esercizio	(9)	(12)
Disponibilità liquide nette ad inizio esercizio	32.442	23.718
Disponibilità liquide a fine esercizio	42.071	32.451
Scoperti di conto corrente a fine esercizio	(4)	(9)
Disponibilità liquide nette a fine esercizio	42.067	32.442

ALLEGATO 5: CONTO ECONOMICO DELL'EMITTENTE PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2016	31 dicembre 2015
Ricavi	13.573	5.623
Altri proventi	108	51
Costi per prestazioni di servizi	(1.992)	(1.632)
Costo del personale	(1.804)	(1.491)
Altri costi operativi	(129)	(189)
Ammortamenti	(236)	(166)
Risultato operativo	9.520	2.196
Proventi finanziari	5	42
Oneri finanziari	(393)	(456)
Oneri da passività finanziarie	(722)	(492)
Risultato prima delle imposte	8.410	1.290
Imposte	879	800
Risultato dell'esercizio	9.289	2.090

**ALLEGATO 6: CONTO ECONOMICO COMPLESSIVO DELL'EMITTENTE PER GLI ESERCIZI CHIUSI
AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015**

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2016	31 dicembre 2015
Risultato netto	9.289	2.090
Utili/(perdite) attuariali su fondi per beneficiari dipendenti	2	35
Effetto fiscale su perdite attuariali	(1)	(11)
Risultato complessivo del periodo	9.290	2.114

ALLEGATO 7: STATO PATRIMONIALE DELL'EMITTENTE AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Al 31 dicembre 2016	Al 31 dicembre 2015
ATTIVITA'		
Immobilizzazioni immateriali	272	59
Impianti e macchinari	225	163
Partecipazioni in società controllate	69.888	66.356
Partecipazioni in società collegate e <i>joint venture</i>	292	50
Altre attività non correnti (verso parti correlate)	3.346	3.346
Totale attività non correnti	74.023	69.974
Disponibilità liquide	39.776	31.518
Crediti commerciali	464	424
Crediti di imposta	336	-
Altre attività correnti	15.561	9.359
Totale attività correnti	56.137	41.301
TOTALE ATTIVITA'	130.160	111.275
PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO		
Capitale sociale	995	989
Riserva legale	200	200
Altre riserve	2.829	2.785
Risultati portati a nuovo	3.535	7.012
Utile dell'esercizio	9.289	2.090
Totale patrimonio netto	16.848	13.076
Debiti e altre passività finanziarie	18.409	21.420
Fondi per benefici ai dipendenti	378	294
Passività per imposte differite	99	46
Altre passività non correnti	5.290	5.290
Totale passività non correnti	24.176	27.050
Debiti e altre passività finanziarie a breve termine	86.722	65.951
Debiti commerciali e altri debiti	458	434
Passività per imposte correnti	2	2.612
Altre passività correnti	1.954	2.152
Totale passività correnti	89.136	71.149
Totale passività	113.312	98.199
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	130.160	111.275

ALLEGATO 8: RENDICONTO FINANZIARIO PER GLI ESERCIZI CHIUSI AL 31 DICEMBRE 2016 E 2015

<i>(migliaia di Euro)</i>	Esercizi chiusi al	
	31 dicembre 2016	31 dicembre 2015
Utile netto dell'esercizio	9.289	2.090
Ammortamenti	236	166
Oneri relativi a piani di <i>stock option</i>	257	257
Interessi incassati	4	4
Imposte sul reddito pagate	(5.855)	(533)
Variazione dei crediti/debiti commerciali	(16)	(304)
Variazione altri crediti/altri debiti	(2.408)	2.693
Variazione dei fondi per benefici ai dipendenti	84	20
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) dall'attività di esercizio	1.591	4.393
Investimenti netti:		
- attività immateriali	(379)	(46)
- attività materiali	(132)	(45)
- acquisto partecipazioni	(242)	(26.551)
- versamenti in conto capitale a favore di società controllate	(3.860)	(2.000)
Flusso di cassa netto generato/(assorbito) da attività di investimento	(4.613)	(28.642)
Incremento di passività finanziarie	-	14.759
Decremento di passività finanziarie	(3.559)	(984)
Interessi pagati	(380)	(423)
Cessione/(acquisto) azioni proprie	(498)	1.585
Pagamento di dividendi	(5.568)	(4.429)
Flusso di cassa netto assorbito dalla attività finanziaria	(10.005)	10.508
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nel esercizio	(13.027)	(13.741)
Disponibilità liquide nette a inizio periodo	(32.983)	(19.242)
Disponibilità liquide nette a fine esercizio	(46.010)	(32.983)
Flusso di cassa complessivo generato/(assorbito) nell'esercizio	(13.027)	(13.741)
Disponibilità liquide a inizio esercizio	31.518	30.505
Scoperti di conto corrente a inizio esercizio (verso parti correlate)	(64.501)	(49.747)
Disponibilità liquide nette ad inizio esercizio	(32.983)	(19.242)
Disponibilità liquide a fine esercizio	39.776	31.518
Scoperti di conto corrente a fine esercizio (verso parti correlate)	(85.786)	(64.501)
Disponibilità liquide nette a fine esercizio	(46.010)	(32.983)

ALLEGATO 9: DICHIARAZIONE DEL DIRIGENTE PREPOSTO ALLA REDAZIONE DEI DOCUMENTI CONTABILI SOCIETARI

Dichiarazione ex art. 154/bis comma 2 – parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58: “Testo Unico delle disposizioni in materia di intermediazione finanziaria, ai sensi degli articoli 8 e 21 della Legge 6 febbraio 1996, n. 52”

Oggetto: Comunicato stampa – Approvazione del bilancio consolidato 2016 e del progetto bilancio d’esercizio 2016 e proposta di distribuzione di dividendi

Il sottoscritto, Francesco Masciandaro, dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, della società Gruppo MutuiOnline S.p.A.,

DICHIARA

in conformità a quanto previsto dal secondo comma dell’art. 154 bis comma 2, parte IV, titolo III, capo II, sezione V-bis, del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 che l’informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Francesco Masciandaro

Gruppo MutuiOnline S.p.A.

Fine Comunicato n.0921-11

Numero di Pagine: 17